
                                                                       
 
Algemene Voorjaarsvergadering van de KNHS Regio Noord-Brabant op maandag 14 april 2025 bij 
Manege de Vierhoeven (RSV St. Lambertus), Sportlaan 15c, 5071 CB Udenhout.  
 
Deze notulen zijn een aanvulling op de presentatie. 

1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom,  een speciaal welkom 
voor Cees Roozemond, directeur a.i. KNHS. De voorzitter is blij met de grote opkomst. Stel 
vooral je vragen en opmerkingen. We proberen ze te beantwoorden en anders komen we er op 
terug. Omdat de heer Roozemond nog naar huis moet rijden wordt agendapunt 9 (lopende 
zaken KNHS) naar voren gehaald en na agendapunt 4 behandeld. De 
forumvertegenwoordigers zijn aanwezig in de zaal. 

2. Concept notulen najaarsvergadering 2024 
Er zijn geen vragen of opmerkingen over de najaarsnotulen. De notulen worden ongewijzigd 
goedgekeurd. 

3. Jaarverslag 2024 
De voorzitter toont nog wat cijfermatige gegevens die door de KNHS ter beschikking worden 
gesteld. Brabant is goed vertegenwoordigd bij de KNHS. De FNRS en de KNHS zijn uit 
elkaar maar niet alle leden die vanuit de FNRS lid waren gaan weg bij de KNHS. Flevoland is 
opgedeeld in Gelderland en Overijssel. Liesbeth Dirven leest het jaarverslag voor.  

4. Balans en jaarrekening 2024 
John Dielissen ligt de jaarrekening en de balans van 2024 toe. De grootste kostenpost is de 
kampioenschappen. Inkomsten totaal 116.000, grootste deel komt vanuit de KNHS. Dat komt 
omdat er zo veel leden zijn in Brabant. Daarnaast heeft de regio sponsoren. Ook de 
kampioenschappen genereren inkomsten en de regiotrainingen. Tot slot zijn er de 
administratieve heffingen in geval van aanpassingen of annuleringen van de kalender.  
Resultaat: -438 euro.  
Kampioenschappen kosten 26.000 (indoor- en outdoor).  
Naar aanleiding van de indoorkampioenschappen zijn er wijzigingen in de inschrijfgelden en 
de prijzengelden doorgevoerd. De regio heeft Heeswijk-Dinther gecompenseerd voor de 
tegenvallende inkomsten door het slechte weer. De regio krijgt geld vanuit de KNHS om 
kampioenschappen te organiseren, dus kampioenschappen mogen ook geld kosten. Er worden 
ook jaarlijks kosten begroot voor de kampioenschappen.  
Er zijn nog steeds 140 wijzigingen op de definitieve kalender. Hopelijk wordt dat een keer 0.  
Verklaring van de kascommissie: Jacqueline Klaassen (de Baronie), Annika van de Broek 
(West-Brabant) en Carlo Reijnders (Helmond). Jacqueline: we zijn kritisch door de 
administratie heen gegaan. We vonden de verhouding inschrijfgeld vs prijzengeld 
opmerkelijk, veel prijzengeld. We hadden ook een advies voor het bestuur/penningmeester. . 
Eerst het bestuur naar de balans en jaarrekening laten kijken. Geef vooraf de toelichting op de 
balans zoals deze zojuist is gedeeld, dat scheelt vragen van de kascommissie. Sommige kosten 
kunnen beter gesplitst worden, bijvoorbeeld rente-opbrengsten. Het vooraf digitaal toezenden 
van de stukken zou ook fijn zijn voor de kascommissie, dan kunnen ze zich beter 
voorbereiden. Maar de kascommissie heeft vooral complimenten voor de penningmeester, het 
is echt heel erg veel. John Dielissen heeft overal een goed antwoord op. Het zat goed in elkaar. 
Administratie is akkoord. Kascommissie bedankt voor de tijd.  
Decharge wordt verleend door de vergadering 
West Brabant was er dit jaar voor het laatst, volgend jaar Eindhoven-de Kempen, de Baronie 
en Helmond.  

9  Lopende zaken KNHS door Cees Roozemond 
Cees Roozemond is één jaar geleden begonnen als directeur a.i. van de KNHS, zo lang als 
nodig en zo kort als mogelijk. Uitdaging: scheiding KNHS en FNRS, en een enorm financieel 
tekort. Zo rigoreus als mogelijk was geprobeerd de kosten te beheersen en de omzet te 
stabiliseren. Definitieve cijfers zijn er nog niet maar het is een neutraal resultaat voor de 
KNHS. Daarnaast is er een herijking van de organisatie geweest. Cees is ongelooflijk trots op 
de mensen die bij de KNHS werken. Er gaan dingen fout maar er gaat heel veel goed. Ooit 



meer dan 90 fte’s nu 75. Er ligt een beleidsplan tot 2030. Hopelijk gaat ook een volgende 
directeur hiermee aan de slag.  
Nu weer een gezonde organisatie. Maar IT-pakket moet volledig vernieuwd worden.  
Klantvriendelijk: bereikbaarheid is prima, vragen worden goed beantwoordt. Soms gaat het 
misschien mis. Maar heb begrip voor elkaar.  
In LA moeten er meer medailles gehaald worden! Paarden vervoeren kost heel veel geld, 
hopelijk mogen we ook naar de volgende olympische spelen in Brisbain.  
138.000 leden 58.000 via de FNRS. Samenwerkingsovereenkomst was proforma opgezegd om 
te onderhandelen over de toekomst. Maar helaas is er definitief een scheiding gekomen. Nu 
moeten we weer verder. Er is een eigen manegetak gestart Partner in Paardrijden (PiP) oom de 
KNHS-leden die via de ondernemers lid zijn als lid te behouden. Er zijn nu dus 3 bonden: 
KNHS, FNRS en de Manegebond.  
Het is beter om 1 stem te hebben. Verbod op hulpmiddelen ineens goedgekeurd. Dion Graus 
heeft aangegeven dat hij wellicht ook paardenpolitie wil instellen zoals ook de hondenpolitie is 
ingesteld. 
Activiteiten NHC: er is ooit besloten om te investeren in stenen. Is dat nog steeds verstandig? 
Daar moet je over na blijven denken. NHC mag wat kosten, maar moet wel beperkt worden. 
Nu kost NHC 250.000 euro. Het meeste geld wordt verdiend met activiteiten die niets met 
paarden te maken hebben. De leden moeten besluiten of het NHC mag blijven bestaan. Of 
verkoop je het en huur je iets kleiners?  
Outdoor kampioenschappen kostten € 450.000. Indoorkampioenschappen kostten € 177.000. 
Is het niet beter om naar een kampioenschap te gaan waarbij je minder last hebt van het weer? 
Zorg voor een heel mooi evenement waar je ook weer een toegangsprijs voor kan vragen. 
Zoals vroeger voor Horse Event. EK Para komt naar Ermelo. Het zou leuk zijn als het dan 
helemaal vol zit.  Er komen vanuit de zaal nog vragen over de scheiding met de FNRS.  

5. Beantwoorden eerder ingekomen vragen 
Vandaag is er een mail binnengekomen dat is te laat geweest om goed te kunnen 
voorbereiden.  

6. Presentielijst wordt door iedereen getekend.  
7. Bestuursverkiezing: bestuursleden KNHS regio Noord-Brabant. 

Secretaris; aftredend en herkiesbaar Liesbeth Dirven 
Bestuurslid: Fenne van Dijk voortijdig afgetreden. Fenne deed de social media. Fenne is 
gestopt. Isa gaat het bestuur helpen met de social media. Ze gaat nog kijken of ze ook in het 
bestuur wil. Facebook, instagram en andere PR  
Vacature portefeuillehouder recreatie: Frits Beenhakker is vanuit het bestuur waarnemend 
portefeuillehouder, de vacature blijft open staan. Dit is een zware taak, trekken aan een dood 
paard. De vergadering is akkoord dat Frits waarnemend portefeuillehouder blijft.  
In het voorjaar van 2026 is Gert-Jan aftredend en niet herkiesbaar en John is in het najaar 2026 
aftredend en niet herkiesbaar. Momenteel vervullen deze 2 mannen 2 zware functies. De 
vacatures komen ook op de site. Er heeft zich al iemand gemeld. We hebben ruimte in het 
bestuur om iemand alvast te laten starten om een warme overdracht te doen.  

*  Pauze.  
8.  Uitslag bestuursverkiezing 

44 stemmen, 1 blanco, 43 voor. Dank jullie wel voor het vertrouwen  
De voorzitter doet een oproep aan mogelijke kandidaten om zich beschikbaar te stellen voor 
het bestuur. Binnen het bestuur zal naar een herverdeling van taken gekeken worden.  

10. Evaluatie Brabantse Indoor Kampioenschappen 2025 te Schijndel 
Viertallen kür op muziek was matig bezocht. Er is ook een competitie waar je je niet aan alle 
KNHS reglementen hoeft te houden. De regio houdt zich daar wel aan. Er zal gekeken moeten 
worden wat we volgend jaar gaan doen met deze rubrieken in de winter, daar is het bestuur 
nog niet uit. 
Teamkampioenschappen waren heel goed bezocht. Hier waren meer inschrijvingen dan 
waarop was gerekend. Gaande het proces; wanneer stop je met inschrijven? We willen zo veel 
mogelijk teams laten starten. Daarom is er uiteindelijk 4tal gereden in een extra bak. Helaas 
was het te laat afgelopen voor een zondag. Volgend jaar zal gekeken worden of het op 
zaterdag kan. De voorkeur is wel om het op een dag te verrijden.  
Equipe online volledig digitaal inschrijfsysteem.  Hier en daar een kleine hick -up.  
Het geluid in Schijndel is erg stemafhankelijk. Daar wordt aan gewerkt. Ook de jury blijft een 
punt van aandacht. We proberen zo veel mogelijk te wisselen. Kunnen ze samenwerken, 
hebben ze al eerder samengewerkt. Aan alle kringen is een opgave van jury’s gevraagd.  
Indoor springen: veel inschrijvingen door de selectie voor indoor Brabant.  
280.5.d: barrage op tijd: ervaringen negatief. Beoordelingen van de rijstijl zullen meer 
aandacht krijgen.  



Afvaardiging Indoor Brabant op de startlijst erbij zetten. We zullen nakijken of het er op stond 
en volgend jaar duidelijker vermelden. 
Rijstijlrubrieken gingen vlotter nu er geen commentaar vanuit de ring gegeven werd. Anders 
duurde het erg lang. 280.5.d werkt vlotter. Adviezen in de ring wordt wel gewaardeerd door de 
deelnemers. Anders is het niet altijd duidelijk waarom je de punten krijgt die je krijgt. Nu niet 
gedaan omdat barrage op tijd was.  
Juryleden van buiten de regio. Als er goede juryleden binnen de regio zijn is het jammer om 
jury’s van buiten de regio te halen. Er wordt eerst gekeken of we goede juryleden hebben 
binnen de regio. Er wordt ook gekeken naar de verschillen tussen de jury’s. Ook bij KNHS 
kampioenschappen waren er grote verschillen. Deze discussie loopt tot en met de olympische 
spelen. Gert-Jan: via de regionale bijscholingen proberen we de algemene lijn mee te geven. 
Verschil tussen C en H en een half punt verschil per onderdeel is al een groot verschil. Het 
wordt geëvalueerd. Perfect zal het niet worden. Veel andere regio’s hebben juist het beleid om 
buiten de regio te zoeken. Is wel iets voor te zeggen om mee te nemen. Heel veel jury’s vinden 
het een eer om op de kampioenschappen te jureren. En daarbij komt dat de kwaliteit van de 
jury’s van buiten de regio niet bekend is. Het is fijn om mensen uit te nodigen die vaak jureren 
zodat ze een beter beeld hebben van wat er verwacht kan worden.  

11. Brabantse Outdoor Kampioenschappen 2025 in Schijndel 
De ruimte is beperkt. Er zijn 4 dressuurringen. Er zal goed gekeken worden hoeveel 
combinaties er afgevaardigd kunnen worden. Helaas heeft het KWPN de centrale 
veulenkeuring verzet naar de datum van de dressuur paarden, terwijl er afspraken gemaakt 
waren. Voor het springen moet weer een vrijdag gebruikt worden. Dit heeft te maken met de 
vrijwilligers van de locatie.  
Begin maart zaten alle DA’s springen bij elkaar. Zij gaven aan niet blij te zijn met rijstijl met 
barrage op tijd. Daarom tijdens de selecties en op de Brabantse Kampioenschappen de 
rijstijlrubrieken barrage ook op rijstijl. Dit was een late beslissing. Er is gekeken wat de 
KNHS met de Hippiade ging doen. Maar nu ze ook C-60, DE-70, P-80 en P-90 ook op tijd 
laten verrijden op de Hippiade vond de DA-vergadering het niet goed dit te volgen. Selectie en 
regio alles 2 keer rijstijl.  
280.5.c (is rijstijl beoordeling vanuit de ring). Selecties vaak 280.5.a.  
In geval van een gastinstructeur bij jury, is de gastinstructeur niet de jury. De rijstijljury is 
degene die is opgeleid om punten te geven. Protocol waar punten over gegeven moeten 
worden, daar heeft een jury meer ervaring mee dan een instructeur. Het zal in de praktijk heel 
dicht bij de instructeur uitkomen. Er mag bij selecties ook vanuit de ring gejureerd worden of 
met een gastinstructeur. Maar het hoeft niet. Kost extra geld en tijd. De KNHS zou dit aan 
kunnen bieden. Vanuit de vergadering wordt aangegeven dat ze blij zijn met rijstijl rijstijl  

12. Status Fora Springen, Dressuur en Eventing  
Prestatieklasse: Je kunt niet niet aan prestatieklasse doen. Niks in het vraagprogramma 
betekent dat iedere deelnemer mag starten in alle klassen. Prestatieklasse t/m 1.20  
Licentie: toekomst zou kunnen zijn: paard geregistreerd en ruiter geregistreerd dan mag je 
starten.  
Afmetingen wedstrijdring: hopelijk ook in kleinere ring. Veel verenigingen hebben een 
kleinere ring, het zou goed zijn als ook zij wedstrijden mogen organiseren .  
Rijstijl: contact equicompetition om het rijstijlprotocol in te vullen. Bij Equicompetition kun je 
een apart veld openen. 
Outdoor: juryhokjes: vooral als je met laptops moet werken.  
Eventing laagdrempelig houden. Waarom is ABC kampioenschap er uitgehaald? Alphen 
Chaam schreef deze klasse in het verleden uit. Etten-Leur schrijft het niet uit. Het wordt dit 
jaar dus niet verreden in Brabant. Dat is erg jammer. De hele kleine pony’s is heel moeilijk. 
Degenen die het meeste hulp van derden krijgt is vaak de winnaar. Het zou fijn zijn als er 
eventing derby’s of jumpcross worden georganiseerd zodat ze kunnen oefenen. Daar horen ze 
thuis. Goed om de jeugd gemotiveerd te houden.   

13. Mededelingen 
Op de kring ALV kan een regiobestuurslid komen of er kan gevraagd worden naar de slides. 
Het financiële deel wordt er dan uitgehaald. Kan de presentatie vooraf op de site geplaatst 
worden? De presentatie is slecht zichtbaar. De KNHSslides zijn pas vanmiddag beschikbaar 
gekomen. We zouden de financiële stukken uit kunnen printen en uit kunnen delen.  

14. Rondvraag  
Selectie springen Eindhoven gaat niet door. Kring Eindhoven de Kempen is nog bezig met de 
vervanging.  

15. Sluiting 
 De voorzitter bedankt iedereen voor zijn of haar aanwezigheid.  


